
Generalforsamling 2026 
 
 
1) Valg af dirigent og stemmetællere:   
Mikkel Christiansen er dirigent.   
Generalforsamling er varslet rettidigt.   
De to stemmetællere er: Birgit Lundgaard og Birgit Mølgaard.   
  
2) Årsberetninger for 2025:  
A) bestyrelsen beretning  
Vision: "Darum Idrætsforening skal være et attraktivt samlingssted for 
aktivitet og fællesskab".   
  
2025 = endnu et aktivt år i Darum IF - Præget af fællesskab, 
engagement og ikke mindst en stor frivillig indsats. Foreningen står på 3 
søjler; frivillige, sponsorer og medlemmer, som er helt afgørende for, at 
vores forening kan fungere og udvikle sig.  
Bestyrelsens rolle er overordnet at sikre vores Vision om, at være et 
attraktivt samlingssted for aktivitet og fællesskab, samt vores værdier; 
fællesskab om idrætten, og glæde ved bevægelse og frivillighed.  
  
Bestyrelsen har i 2025 haft fokus på at  
- sikre stabile og gode rammer for foreningens aktiviteter  
- understøtte udvalgenes arbejde, og sikre sammenhæng og retning på 
tværs  
- holde styr på deadlines fra kommunen og været sparringspartner ved 
behov.  
- Forenklet proces for indhentning af børneattester  
- Styrket kommunikation, Øget synlighed og anerkendelse via PR-
udvalg (2025)  
- Stået for sociale tiltag: frivilligfest og nytårskur m. foreningsgave  
- Hjulpet med opstart af nyt fodboldudvalg  
- Afholdt Darum IF Lotteri  
- Udgivet Darum IF-bladet (NU 2 gange årligt) - Behov for nye tovholdere 
til lotteri og blad  
  
STATUS: 574 medlemmer, nogenlunde stabilt i 3 år (husk at tilmeldinger 
og medlemmer er ikke det samme!). Vi har nogen i alle aldersgrupper.  
  
Darum IF har 79 frivillige.   
  
Hele bestyrelsen vil sige stor tak til:  
- Alle udvalg: I lægger et kæmpe arbejde i planlægning, drift og udvikling 
af foreningen.   
- Tak til alle frivillige: Det er jer der til dagligt møder medlemmerne i 
hallen eller på banen  
- Tak til Alle medlemmerne, der bakker op – det er bare sjovest at være 
træner, når man mærker at I vil det og synes det er fedt det man 
laver. Og medlemmerne må også gerne huske at give en tak for indsatsen 
til de frivillige de møder.  
- og ikke mindst en tak til sponsorer, der bidrager til opretholdelsen af 
fællesskab og aktivitet i Darum. og DKFC der lægger lokaler til.   
  



PR udvalg:   
Det startede i september, hvor de kom på de sociale medier. Det helt 
store var julekalenderen som blev lavet. Julekalenderen har givet over 
40.000 visninger.   
PR udvalgets planer for 2026 er fokus på  Landsbysfest, julekalender, 
sponsorbesøg, fokus på frivillig og pr-agenter.   
  
Sponsorudvalget: Mette Christiansen præsentere for sponsorudvalget.   
Der er 15 aktive sponsor. Målet er at promovere og synliggøre dem mere 
i 2026 på sociale medier og på  sponsortavle i forhallen.   
Alle sponsor kan glæde sig til en invitation til landsbyfestival.   
Kontrakten med hovedsponsor fra Skjern bank udløber i 2026.   
Vi havde et dyk i antal sponsorer, som har fået os til at se lidt indad. Vi 
kan dog glædeligt melde, at sponsorudvalget har gjort en ekstra indsats 
for at få disse fantastiske sponsorer som vi har nu og sammen med de 
andre udvalg sikret mere synlighed.  
  
Landsbyfestudvalget: Inge-Karina præsentere status for 
landsbyfesten.   
 Det bliver lørdag den 13.juni. Der kommer tre lokale bands og to udefra. 
Der kommer "Darum på spanden" og der kommer fx et krea telt til børn. 
Der kommer hoppeborge. Der er brug for hjælp til at pynte pladsen og 
hvis der er en som der kan bygge en bar, så er man velkommen til at 
kontakte udvalget.   
B) beretninger fra idrætsudvalgene   
Badminton: 2025 har været et godt år for badminton. Børneholdene har 
været en stor succes. Børnene der har været tilmeldte, er det største 
antal tilmeldte børn, der har været i mange år. Der var søgt en hjælpe 
træner, pga. aldersspredningen har været stor på holdene.  
Der har været godt gang i pickleball og de har udvidet med en time 
ekstra om ugen.   
Floorball er kommet ind under badminton. Vi lejer bander af Ribe 
Floorball der er +-15 tilmeldte.   
  
Billard: Der er 18 mand på billard og 14 af dem spiller turneringer. Der 
er 4 hold der spiller turneringer og det går rigtig godt for dem. De vil 
gerne søge nogle fonde, så de kan købe nogle nye borde.   
  
Gymnastik:  De vil gerne sige stor tak til de frivillige. De har haft 42 
frivillige i 2025. De vil også sige tak til Darum støtteforening fordi de har 
fået  en skumplint.  
Der er har været en træningsaften på Skibelund og der har været pige og 
drenge lejr, som har været en succes.  
Der er opvisning d. 13 marts. Der er 5 hold fra Darum der skal til 
opvisning i Ribe d. 28/2.   
  
Tennis: Afbud fra tennis.  Medlemsantallet er det samme. Der er søgt 
fonde til belysning.   
  
Fodbold: Der er kommet nyt fodboldudvalg. Der er kommet et 
herreseniorhold og dette går rigtig godt med tilmeldte. Der er planlagt et 
træner kursus for de nye trænere.   
  



3) Fremlæggelse af regnskab til godkendelse  
Wickie fremlægger regnskabet. Regnskabet ligger fremme på bordene.   
Indtægter:  
KONTINGENTER I ALT:   Højere kontingent + flere tilmeldinger end sidste 
år  
EVENTTILMELDING:  Færre events (Vinterferiesjov blev ikke afholdt).  
TILSKUD:  Fodbold indendørs blev aflyst og dette er største grund til den 
store forskel I haltilskud. 46.000 er derpå afsat som skyldige, og betales 
retur til EK.  
KURSUSTILSKUD:  Vi har haft flere på kursus  
IDRÆT TIL DU SEGNER:  Konteret tidligere under “event tilmeldinger” 
men har nu sin egen post.  
SPONSOR:  Vi har fået flere sponsorer igen. Men plads til flere  
DIVERSE INDTÆGTER:  Tilskud fra fritidskulturelle pulje og DGI.  
PRÆMIESPIL=LOTTERI:  Fremadrettet 15.000 for at gå under 
Spillemyndighedernes bagatelgrænse = nemmere administration.  
  
Udgifter:   
KONTORHÆNDER  Brugt kontorhænder mere  
FORENINGSGAVE  Betalt I januar og december 2025 (så betalt for 2026 I 
2025).  
HALLEJE  FALDET pga. Det med ingen indendørs børnefodbold primært.  
ALT I ALT = et underskud. Og selvom vi faktisk budgetterede med et 
underskud sidste år, ser det lidt større ud netop fordi: frivilliggaverne for 
26 blev modtaget og betalt lige inden årets udgang det at landsbyfesten 
desværre gav et stort underskud.  
Vi har en fortsat en stærk Økonomi og en sund egenkapital. Men vi er 
naturligvis klar over at vi skal sikre os at dette fortsat er tilfældet om 5 
og 10 år.   
Regnskabets godkendes.   
  
4) Indkomne forslag   
Vedtægtsændringer til endelig godkendelse:   
Oversigt over væsentlige ændringsforslag  
Afholdelse   = Inden udgangen af marts.  
Bestyrelsen   = 5 medlemmer + 2 suppleanter.  
Valgalder   = fra 15 år (fylder 16 i valgåret).  
Regnskab  = Kassererfunktioner kan opdeles/varetages af flere + én eller 
flere revisorer for ét år ad gangen.  
Tegningsret   = Forpersonen + bestyrelsesmedlem/3 medlemmer/Hele 
bestyrelsen v. lån/uddele bestemt tegningsret.  
Derudover  = Ordlydsforbedringer for at højne forståelse.  
  
Forslag til vedtægtsændringerne:   
Vedtægtsændringer  
§ 6. Ændringer af vedtægterne kan vedtages på en ordinær eller 
ekstraordinær generalforsamling, når forslaget er indsendt til tiden og 
mindst 2/3 af de fremmødte stemmeberettigede stemmer for forslaget.   
  
§ 7. Stk. 1 slettes medlem, da det er en tastefejl   
  
Vedtægterne er godkendt.   
  
5) Fremlæggelse af budget til godkendelse   



Forventet færre indtægter og færre omkostninger = Vi planlægger et 
overskud.   
Vi har ikke turdet regne med en indtægt fra byfesten i år, selvom vi 
måske kunne dette – for vi satser stærkt herpå – men da vejret kan få 
stor betydning budgetteres der for en sikkerhedsskyld med 0 kr. i 
indtjening. Et underskud i år er bestemt noget vi gør alt vores for at 
undgå!  
Foreningsgaver til frivillige står til 0 kr., da regningen allerede er betalt.   
  
6) Valg af bestyrelse og suppleant   
På valg til bestyrelse for to år er  
Marie Brink (Modtager genvalg) Marie bliver genvalgt.   
Marianne (modtager ikke genvalg)  
Thomas Boje Hjerrild (modtager ikke genvalg)    
  
Forslag til bestyrelse for to år:  
  Katja Just Enevoldsen – Katja er valgt ind   
  Stefanie Langelund Kristensen – Stefanie er valgt ind   
  
Forslag til suppleant for et år:  
  Suppleant 1:   
  Suppleant 2:  
Bestyrelsen får mandat til at finde nye suppleanter. Som back up, skulle 
det ikke lykkes, er Thomas Boje villig til at blive suppleant.  
  
7) Valg af revisor:  
På valg for et år er:  
Tina Breer Johansen (modtager genvalg)  
  
8) evt:   
Der bliver pointeret, at det ikke er godt nok, at der ikke er flere til 
generalforsamlingen, når det er den største foreningen i sognet. Der 
bliver forslået fællesspisning, hvor man slår hallen, støtteforeningen og 
Darum IF's generalforsamling sammen og gør det til en hyggelig aften. 
Foreningen vil igen prøve at gøre generalforsamlingen attraktiv.  
  
Der bliver pointeret at redskabsrummet roder. Gymnastik er allerede 
igangsat med at planlægge at der skal laves en aftale med skolen 
angående et regelsæt.   
  
Hallen takker for samarbejdet med Darum IF og ser frem til det næste 
år.   
  
 


